

【小组查经材料】

使徒行传 05 - 圣灵在教会的工作

2020年三月6、7日

第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位:认领的单位是_____他们的需要是_____。
(如果你不确定小组认领的单位，请洽教会。)
2. 教会事工:
 - 3/8 日光节约时间开始，请将时钟调快一个小时
 - 3/14 小组长双月会
 - 3/27-3/29 东区退修会/广东牧区退修会
 - 4/3-4/5 Connect 2020 退修会
 - 4/11 实习小组长训练
3. 新来宾:_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋:_____并商讨如何关怀他们。
4. 特别为新冠肺炎的疫情得以控制祷告:祈求神施恩怜悯，怜悯所有被病毒感染的国家和人民祷告，制止病毒的持续扩散，保守医疗人员能免除病毒的感染，神的医治临到所有受感染者，使他們能安然度过危险，经历神的全然医治!

第三时段:话语分享(45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 分享你过去一周所思想的是什么是你需要加强或实践。(请尽量保持在 10 分钟之内)

本周主题: 圣灵在教会的工作

经文:使徒行传 5:1-16

背诵经文:主藉使徒的手在民间行了许多神迹奇事。他们都同心合意地在所罗门的廊下。
(徒 5:12)

起初在耶路撒冷教会里的信徒大都是归主的犹太人，他们一接受耶稣就被家人赶出，因此他们有许多缺乏，因着爱教会及弟兄姊妹，信徒人人将田产卖了，将所得的金钱谦卑地放在使徒脚前，让他们发给有需要的人。其中有个名叫巴拿巴也是这样做，巴拿巴本名是约瑟，大家叫他巴拿巴意思是劝慰子，这是他做在弟兄姊妹身上的美事而得到的好名声。

然而，却有一对夫妇—亚拿尼亚和撒非拉也想赢得好名声，却又贪婪。神怎能容许这样的事发生在祂的教会里呢?神如何洁净祂的教会和管教这对夫妇呢?

一、欺哄神必受到神的管教(徒 5: 1-11): (请先读 v. 1-11 再读下文)

A. 亚拿尼亚夫妇因贪婪而欺哄圣灵(1-4): 1. 亚拿尼亚夫妇的贪婪(1-2):

亚拿尼亚和撒非拉这对夫妇看到信徒为了其他信徒的需要而卖掉田产奉献所得的，得到人赞许的好名声，他们带着不纯正的动机，想如法炮制得到好名声，就把田地卖了，两人却为自己的利益打算而不顾及他人的需要，同心商量私自将几分所得的金钱留下来，再由亚拿尼亚拿带钱到彼得那里，像其他奉献全部所得的人一样，将金钱放在使徒彼得的脚前。2. 彼得指出亚拿尼亚欺哄圣灵(3-4): 然而，被圣灵充满的彼得，顺从圣灵的启示和带领，知道亚拿尼亚夫妇已先将钱财留几分下来，就直接严厉的指责亚拿尼亚的心被撒旦充满，被撒旦充满的亚拿尼亚夫妇做出违反神心意的事，却又表现出顺服神做好事在信徒身上，他这样做是欺哄神、欺哄圣灵。彼得进一步说，本来他们可以自己作主是否要卖田产，卖了的金钱也可以自由奉献，但他们为了要得到好名声而做出将所得全部捐出的样子，甚至彼得给撒非喇悔改的机会，她继续骗彼得说全部捐出。他们没有抵挡撒旦的试探，而行出罪来。这些欺骗的行为，不是欺哄人而是欺哄神。

B. 亚拿尼亚夫妇受到神的管教(5-10): 1. 亚拿尼亚受到神的管教(5-6):

亚拿尼亚一听到彼得宣告他欺哄神后，就马上仆倒，断了气死了。在外面的人听到他被神管教死了都很害怕，而门外的少年人们马上进来处理他死去的身子，包裹起来，抬出去埋了。2. 撒非喇也受到管教(7-10): 三小时过后，亚拿尼亚的太太撒非喇进来，她不知

道她的丈夫已因欺哄神而死了。彼得为要给撒非拉一个悔改的机会，就问她卖田地得到的钱是不是只有这些，被撒旦充满的撒非拉继续说谎，所以，彼得跟她说，为什么欺骗试探圣灵呢？并且跟她说，那埋葬你丈夫的人已经到门口，准备抬她出去了，在那一瞬间，她就仆倒死去了。那些少年人也进来抬她出去，将她埋葬在亚拿尼亚的身旁。

3. 教会和听到的人非常惧怕 (11)：过去文士、律法师、法利赛人的教导只是字句没有实质的彰显神的权柄和能力，而神竟然透过彼得显出祂的权柄和能力，真是让人惧怕啊！

在使徒行传里，教会这个名称是第一次出现，这个教会是因着耶稣及圣灵浇灌充满后而开始的，是第一间教会，是初熟的果子。因此，神必须管教与洁净祂的教会，不容许撒旦有任何作为，所以，神这么严厉的处治亚拿尼亚和撒非喇欺哄神的罪，为的是要警戒未来的教会及信徒，使教会能够在神的同在中增长。

讨论问题 1： 你曾否被人欺骗过呢？你如何处理？请简略分享一件。（破冰题）

讨论问题 2： 亚拿尼亚和撒非拉为什么做他们所做的呢？他们是受到什么影响？（观察题）

讨论问题 3： 神为何如此严厉管教、处罚他们？这带给教会有何影响？（观察题）

二、神迹奇事随着神的管教 (徒 5: 12-16)： (请先读 v. 6-9 再读下文)

A. 神使用使徒们行神迹奇事 (12-14)： 1. 使徒们行神迹奇事 (12)：神仍借着使徒们行神迹奇事，信主的人同心合意的经常在环绕圣殿两个大廊之一的所罗门廊下聚集传讲耶稣、见证神的道。2. 其余的人不敢靠近使徒们 (13)：其余的人就是不与使徒们同心合意的人，他们非常害怕，万一他们有任何得罪神的地方会被使徒们指出来，他们也会受到神的管教，因此，他们不敢靠近使徒们。但一般人却非常敬重使徒们，因为使徒们所行的若不是来自神，没人可行这么大的神迹。3. 教会增长 (14)：神迹奇事见证神的同在，祂的权柄和能力的彰显并带领人认识耶稣，因

此，许多人接受耶稣是他们个人的救主，教会的人数增长了。

B. 神大大的使用彼得 (15-16)： 圣灵的同在和工作不只影响耶路撒冷城也影响了周围的城市。这里特别指出使徒彼得行医治赶鬼的事，许多人将病人抬到街上，放在床或褥子上，希望彼得走过的时候，他的影子可以使病人得医治，甚至有好多从耶路撒冷周围的城市将病人和被鬼附的带来，结果是他们都得痊愈了。

讨论问题 4： 人为什么不敢靠近使徒们呢？如果是你的话，你敢靠近彼得吗？（观察题、应用题）

讨论问题 5： 请大家花一段时间在神面前，求圣灵监察你的心思意念，看看你有什么违背神的教导，求神赦免你的罪，（约翰一书 1:9）。（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。谢谢祢在早期教会施行管教除去信徒玷污教会的事，并警戒我们要活出圣洁。也谢谢祢借着使徒们行神迹奇事见证祢爱子耶稣基督，领人相信耶稣并归向祢。主啊！我们求祢使用我们显出祢的作为，使我们传讲祢的话语是带着祢话语的权柄和能力，也使用我们行医治赶鬼，让人经历到祢的大能，更来相信祢、归向祢。主啊！也求祢省察我们的心思，试验我们的意念，看看在我们里面有什么恶行，引导我们走永生的道路。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段:祷告服事 (10 分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

03/13/20 使徒行传 6: 1-15

03/20/20 生活查经

03/27/20 使徒行传 7: 51-60